



提高受控度 确保岁末年初安全生产稳定好转

公司将启动“百日安全无事故”活动

首席记者 宋维东 报道

本报讯 11月14日,公司下发通知,对2014年“百日安全无事故”活动作出全面部署安排。活动将于本月26日启动,持续到明年3月5日。公司要求,各单位各部门要以贯彻落实新《安全生产法》为契机,以“一高两严”为总要求,知责、履责,严格落实“一岗双责”,认真开展活动,严肃查处“三违”行为,严细高风险领域管控力度,大力排查整治事故隐患,夯实安全基础管理,推动依法安全生产,提高现场安全受控度,确保岁末年初公司安全生产形势稳定好转。

根据部署,活动将分三阶段开展。第一阶段从2014年11月26日至12月31日。期间,各单位各部门要认真总结今年安全工作,编制好明年安全预算与安全工作大纲;排查确认“防冻、防

滑、防火、防爆、防煤气中毒”安全措施落实情况并进行改进;组织职工学习讨论岗位违章行为范例、安全“红线”和高风险作业生命保障规则;专业部门对建设及检修项目分包情况进行专项检查,清理挂靠、套用资质和转包、二次分包的外协队伍,对高风险单位进行专题调研和帮教,跟踪督查有限空间作业和检修作业;完成全员学习、培训新《安全生产法》工作。

第二阶段从2015年1月1日至1月31日。各单位要层层签订安全生产目标责任书和安全承诺书,分解安全指标,细化管理方案和措施;组织岗位安全宣誓,交叉或配合作业岗位签订安全互保协议,全员重温“0123”安全管控模式,学习作业标准和岗位“应知应会”内容;相关部门编制好2015年专业安全工作大纲,制定好2015年外协整治方案和有限空间、外协专项培训方案,

策划好大检查专项行动;宣传贯彻好年度安全工作会议和明年一季度安委会会议精神。

第三阶段从2015年2月1日至3月5日。相关部门组织好春节前安全大检查活动,严厉查处超速、超载、超限等行为,对重点消防管控部位进行监督检查;各单位在两节、“两会”期间要突出班前班中饮酒、违章作业、重大危险源点和盲时盲区检查,及时纠正违章,消除事故隐患;组织作业区主管认真学习公司安全生产标准化作业区考评报告。

通知强调,矿山系统重点要抓好冬季生产、运输防滑等安全措施落实,金属冶炼工序要突出控制好有限空间、检修维修和气体停(送)等作业的安全管控,检修现场、试车(试生产)项目要严格执行安全联系确认制度和三道防线规定,确保活动取得实效。

记者 边震 报道

本报讯 为了进一步提高炼焦质量和产量,焦化厂对煤调湿进行全面技术改造,将该厂煤调湿运行率从原来的80%提高至98%,不仅为顺利完成全年生产经营任务奠定了坚实基础,而且提高了企业综合经济效益。

煤调湿是对装炉煤料进行干燥和对水分进行控制、改善焦炉操作的技术。焦化厂2号煤调湿于去年年底投产后出现了诸多设备系统、工艺和电器仪表问题,运行率只有80%。为促进焦化系统稳定运行,该厂今年组织技术人员对2号煤调湿进行全面技术改造和创新。他们针对存在的问题,研究制定详细的整改计划,通过对问题逐一整改解决,最终将煤调湿运行率提高至98%。煤调湿运行率提高后,焦炉生产操作更加灵活,可实现焦炉用干煤平衡,焦炉炼焦耗热量降低,还可增加外供煤气量。同时,焦炉调湿操作更加方便,炉温控制更加均衡,可提高焦炉环保水平,降低焦炉冒烟率。另外,入炉煤水分降低之后,还可减少酚氰污水的排放,提高化工产品回收率。

焦化厂2号煤调湿运行率从80%提高至98%之后,全年运行时间增加65天,可创造效益700余万元,年回收冷凝水可创效益50余万元。

焦化厂煤调湿技术改造提升运行率



为了更好地满足用户需求,不锈热轧厂生产技术人员、设备管理人员和岗位操作人员,齐心协力对全线各生产环节进行再排查,针对影响表面质量的问题制定严格的控制措施,持续提升热轧中板表面质量。图为该厂职工正在严格按照规程进行操作。

刘君 摄

炼钢二厂提高钢种全成分命中率见成效

以精益生产推动提质降本

记者 石鹰 报道

本报讯 日前,记者在炼钢二厂采访中了解到,该厂今年以来推行的“提高钢种全成分厂控命中率攻关”活动正在深入推进,这一活动不仅有效降低了冶炼生产成本,也显著提升了工序质量的稳定性,效果日益显现。

钢种全成分厂控命中率攻关活动源于钢种的化学成分控制。炼钢厂在冶炼的过程中要使用大量的合金,合金是炼钢成本的重要组成部分。为实现降本与提质增效的统一,炼钢二厂以精准投料为突破口,在严格执行公司“内控”标准的基础上,系统分析梳理全厂生产钢种特点,进一步优化细化各钢种的化学成分控制标准,结合公司钢种规范中的目标范围,形成了“厂控”标准,开展提高钢种全成分厂控命中率攻关活动,引导全员强化危机意识和责任意识,切实转变观念,正确处理降本与提质的关系,大力推进精准投料和岗位标准化操作,提高精益生产水平。

针对新的“厂控”标准对设备运行和岗位操作提出的高要求,该厂一方面以设备功能精度为重点强化设备基础管理,确保设备稳定运行;另一方面,在全厂采用六西格玛方法,对影响精控成分命中率的原因进行系统分析,针对性制定改进措施。同时,全员层层发动,全厂上下讲形势、讲任务、讲责任、讲贡献,并将钢种全成分厂控命中率指标纳入2014年质量竞赛活动,与职工收入直接挂钩,为稳定提升钢种全成分厂控命中率提供了保证。10月份,北区碳钢厂控成分命中率较年初提高了5.13个百分点。



榜 样 的 力 量

记者 芦文晓

今年以来,钢铁行业形势愈来愈严峻,如何走出困境,考验着钢铁人的智慧。

11月11日16时许,在不锈热轧厂热轧作业区现场,记者见到,与钢铁企业的“寒冬”形成鲜明对比的是,这里的老设备显得更加忙碌……

不锈热轧厂热轧作业区党支部书记件文涛告诉记者,越是在钢铁行业不景气的时候,基层党建工作的作用显得愈发重要。品种、质量、产量这些都是我们主抓的方向。过硬的产品更是要靠过硬的党员队伍生产出来。

热轧作业区是不锈热轧厂的主要生产工序,厂里的效益和职工的收入都靠这里来“打粮食”。件文涛告诉记者,这里,压下工、看火工等关键岗位上的职工都是党员,他们

深知自己岗位的重要性,更是能够在生产和产品质量控制过程中起到带头作用。每月的“热轧量”“成材率”“碳钢的性能”是党员们主要控制的指标。从年初的指标分解,到每月的指标完成,作业区57名党员干好了,就能够带动全作业区151名职工完成任务。从每月的经济责任制考核中也能看到,各项指标完成情况排在前面的都是我们的党员。

在作业区党支部活动室里,记者见到,原料工、装炉工、看火工、压下工、矫直工、剪切工、喷打磨工、磨装配工、班长的党员岗位责任书都跃然墙上。创先争优活动栏里有目标、思路和实践载体。

在党员风采栏里,《最佳实践者:好同志张志鹏》吸引着记者的目光,上面记录着党员张志鹏如何处理生产故

障、如何为班组着想、任劳任怨……件文涛告诉记者,类似这样的党员,在作业区还有很多。

在党员建议栏里,《操作零失误,安全一大步》是丁班班长、党员刘志国告诉大家如何避免失误的。这种党员合理化建议,墙上还张贴着几份。

件文涛告诉记者,在热轧作业区党支部,导师带徒、四必访五必谈、为职工释疑解惑等等,党支部、党小组和党员的一切活动,都是围绕生产这个中心,只要党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用发挥好,大家气顺了,心齐了,不愁生产不出市场所需的产品,也不愁见不到效益。

党建工作 在基层